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ΠΡΟΣ: 
Τη Βουλή των Ελλήνων 
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Τμήμα Eρωτήσεων 
 
ΚΟΙΝ: 
1. Βουλευτή κ. Χάρη Θεοχάρη 
2. Υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής, 

Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης 
3. Υπουργείο Εσωτερικών 

  
  
Σε απάντηση της υπ’ αρ. 2936_26-1-2018 Ερώτησης, που κατέθεσε  στη Βουλή  ο 

βουλευτής κ. Χάρης Θεοχάρης με θέμα: «Καθυστέρηση των Διαδικασιών για την έκδοση 

της Κάρτας του Πολίτη και την Γενικευμένη Ψηφιακή Αυθεντικοποίηση» και  

διαβιβάστηκε στο Υπουργείο μας με το αριθμ.πρωτ.176/23-3-2018 έγγραφο του 

Υπουργείου Εσωτερικών σας ενημερώνουμε ότι: 

 

Το Υπουργείο αξιοποιώντας εναλλακτικούς του ΕΣΠΑ χρηματοδοτικούς μηχανισμούς 

υλοποιεί έργα που στοχεύουν στην ψηφιακή αυθεντικοποίηση των πολιτών σε εθνικό και 

πανευρωπαϊκό επίπεδο. Ειδικότερα  με την υπ’ αριθμ. ΙΝΕΑ/CEF/ICT/Α2014/0036 

Συμφωνία Επιχορήγησης για τη δράση με τίτλο “eID in Greece” και αριθμό 2014-EL-IM-

0018 μεταξύ του Υπουργείου και του Εκτελεστικού Οργανισμού Καινοτομίας και Δικτύων 

(INEA) χρηματοδοτείται το υπό υλοποίηση έργο «ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ KAI ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΟΜΒΟΥ eIDAS ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ‘eID in Greece’», με 

αντικείμενο, μεταξύ άλλων: 

 Την ενημέρωση και αναβάθμιση του Ελληνικού κόμβου διαλειτουργικότητας 

ηλεκτρονικής ταυτοποίησης και υπηρεσιών εμπιστοσύνης που έχει εγκατασταθεί και 

λειτουργεί στις εγκαταστάσεις υπολογιστικού νέφους της Κοινωνίας της Πληροφορίας 

(ΚτΠ) (κόμβος STORK2.0) σύμφωνα με τις προδιαγραφές που καθορίζονται από τις 

σχετικές εκτελεστικές πράξεις και οδηγίες του κανονισμού eIDAS. 

 Τη δημιουργία αντίγραφου του κόμβου και αναβάθμιση του αντιγράφου σε κόμβο 

eIDAS, όπως αυτός ορίζεται και τεκμηριώνεται από τις σχετικές εκτελεστικές πράξεις 



και οδηγίες του κανονισμού eIDAS και του προγράμματος της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής «Συνδέοντας την Ευρώπη» (Connecting Europe Facilities -CEF). 

 Την υλοποίηση υποδομών και υπηρεσίας δημιουργίας και επαλήθευσης ψηφιακών 

υπογραφών και σφραγίδων με χρονοσήμανση, αρχιτεκτονικής βασισμένης σε 

εξυπηρετητή (server based signature) που θα καλύπτουν τις προδιαγραφές που 

καθορίζονται από τις σχετικές εκτελεστικές πράξεις και οδηγίες του κανονισμού 

eIDAS. 

 Η παροχή υπηρεσιών ή / και εξοπλισμού για Ασφαλείς Διατάξεις εξ΄ αποστάσεως 

Δημιουργίας Υπογραφής που θα χρησιμοποιηθούν για ηλεκτρονική υπογραφή για 

τουλάχιστον 500 χρήστες με διάρκεια τουλάχιστον 5 ετών από την παραλαβή την 

σχετικής υποδομής. 

 Τη δημιουργία περιβάλλοντος ανάπτυξης για τον κόμβο eIDAS και την υπηρεσία 

δημιουργίας και επαλήθευσης ηλεκτρονικών υπογραφών. 

 

Με το χρηματοδοτικό μηχανισμό «Συνδέοντας την Ευρώπη» (Connecting Europe Facility 

- CEF) και στο πλαίσιο της δράσης με τίτλο “Transformation of Greek e-Gov Services to 

eIDAS Crossborder Services”, με αριθμό 2015-EU-IA-0083, έχουν χρηματοδοτηθεί τα 

έργα: 

 «Διασύνδεση του Συστήματος Διαχείρισης Δημοσιεύσεων ΔΙ@ΓΕΙΑ στον εθνικό 

κόμβο eIDAS» 

 «Διασύνδεση της Κυβερνητικής Διαδικτυακής Πύλης «ΕΡΜΗΣ» και του Ηλεκτρονικού 

Ενιαίου Κέντρου Εξυπηρέτησης «ΕΚΕ» στον Εθνικό Κόμβο eIDAS» 

τα οποία είναι ήδη σε παραγωγική λειτουργία.  

 

Παράλληλα προωθείτε η αναβάθμιση των υποδομών της Αρχής Πιστοποίηση του 

Ελληνικού Δημοσίου που τη καθιστούν αφενός συμβατή με σύγχρονα τεχνολογικά 

πρότυπα και αφετέρου δίνουν τη δυνατότητα απομακρυσμένης ψηφιακή υπογραφής σε 

Δημοσίους Υπαλλήλους και πολίτες. 

 

                                                                                        Η  Υπουργός                                                                                

 

 

                                                                                           Όλγα  Γεροβασίλη 

                                                                                                                                                               
Eσωτερική Διανομή 
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